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Uvod

Ma gi stral na sa o bra ćaj ni ca A4 (M-6) 
Štip-Ra do viš-Stru mi ca je osnov na put-
na ve za iz me đu is toč nog i za pad nog de la 
Ma ke do ni je. Ši re gra vi ta ci o no pod ruč je 
sa o bra ćaj ni ce ob u hva ta vi še re gi o na u 
dr ža vi sa po seb nim obe lež ji ma i raz li či-
tim ste pe nom eko nom skog raz vo ja.

Tra sa pu ta je po de lje na na če ti ri de o-
ni ce uglav nom pre ma na či nu iz vo đe nja 
ra do va. Na pr voj i če tvr toj de o ni ci pra ti 
se po sto je ća tra sa pu ta sa pro ši re njem 
do ni voa eks pre snog pu ta sa dve vo zne 
i dve za u stav ne tra ke. Pro ši re nje je iz-
ve de no ne si me trič no i na iz me nič no 
sa obe stra ne po sto je ćeg pu ta. Ova kva 
kon cep ci ja je usvo je na zbog ogra ni če-
nja sa jed ne ili sa dru ge stra ne pu ta kao 
i zbog osta vlja nja pro sto ra za pro ši re nje 
do ni voa auto pu ta u pu nom pro fi lu u 
bu duć no sti. Na dru goj i tre ćoj de o ni-
ci pro jek to va na je pot pu no no va tra sa 
se ver no od po sto je ćeg pu ta iz nad na se-
lje nih me sta i na par ce la ma u vla sni štvu 
dr ža ve.

Od de ni ve li sa ne ras kr sni ce Štip Jug do 
na se lje nog me sta La ka vi ca, na du ži ni od 

oko 15 km, od no sno do ras kr sni ce sa re-
gi o nal nim pu tem R1103 pre ma Ne go ti-
nu, pro stor sa le ve stra ne po sto je ćeg pu ta 
je sa re la tiv no bla gim pa di na ma (u pro-
se ku 10 m vi si ne na 50 m du ži ne) ni ske 
po šu mlje no sti i zna čaj no ma njeg bro ja 
pri vat nih par ce la u od no su na de snu stra-
nu po sto je ćeg pu ta u rav ni ča stom te re nu 
sa pri vat nim par ce la ma (po ljo pri vred-
nim po vr ši na ma) i pri vat nim stam be nim 
objek ti ma. U na stav ku, u na red nih 5 km 
tra sa se na sta vlja do li nom Me den ske re-
ke do na se lja Da mjan. Na ovom po te zu i 

mor fo lo gi ja i po šu mlje nost te re na su zna-
čaj no iz ra že ni ji. Na ovom po te zu ima i 
sa svim ma lo vo de nih to ko va u pre se ku sa 
tra som no vo pro jek to va ne de o ni ce.

Pro fil pu ta

Put ni pra vac je pro jek to van na ni vou 
eks pre snog pu ta ši ri ne 2x3.5+2x2.2=11,4 
m i pred sta vljao bi I fa zu bu du ćeg auto-
pu ta (II fa za), či ja bi ukup na ši ri na iz no-
si la 4x3.75+2x2.7+4.0=25,4 m.

Pri li kom de fi ni sa nja ho ri zon tal nog i 
ver ti kal nog re še nja eks pre snog pu ta vo-
di lo se ra ču na da isti tre ba da pre ra ste u 
auto put, na do grad njom sa jed ne stra ne, 
što je iz vo dlji vo po ce loj du ži ni tra se zbog 
re la tiv no po volj nih te ren skih uslo va. 

Si tu a ci ja i po du žni pro fil

Kao osno va za pro jek to va nje, ko ri šće-
ne su pod lo ge sa po treb nim in for ma ci ja-
ma o mi kro lo ka ci ji i ak tu el nom pro sto-
ru, po treb ni sa o bra ćaj ni pa ra me tri, ge o-
teh nič ki uslo vi, snab de va nje sa po treb-
nim ma te ri ja li ma, po sto je ća teh nič ka 
do ku men ta ci ja kao i va že ća za kon ska i 
teh nič ka re gu la ti va. Na svim de o ni ca ma 
pri me nje ni su ele men ti ho ri zon tal nog i 
ver ti kal nog re še nja za pro jekt nu br zi nu 
od 110 km/h. Sa ovom pro jekt nom br zi-
nom kon stru i sa na je oso vi na eks pre snog 
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Po ve zi va nje eks pre sne sa o bra ćaj ni ce 
sa po sto je ćim lo kal nim pu tem ostva re-
no je po mo ću če tvo ro kra ke de ni ve li sa ne 
ras kr sni ce si ste ma „Romb“, či ji je tač ni 
po lo žaj dik ti ran pre se ca njem no vo pro-
jek to va nog i po sto je ćeg pu ta. 

Pri pro jek to va nju ho ri zon tal nih ele-
me na ta ram pi na put noj pe tlji, za pa žen 
je re zer vi sa ni pro stor sa de sne stra ne 
(za pro ši re nje auto pu ta), pri če mu je 
po vr šin ska ras kr sni ca (u prav cu So-
fi la ri) lo ci ra na na ve ćem ra sto ja nju u 
od no su na su prot nu (sa le ve stra ne, u 
prav cu Do la ni), či me je na ru še na si-
me tri ja pe tlje. Pri la go đa va nje no vog 
auto pu ta bi se ostva ri lo mi ni mal nom 
ko rek ci jom ram pi, ko je bi se u dru goj 

fa zi pri le pi le uz liv no-iz liv nim tra ka ma 
na de snom ko lo vo zu. Ni ve let ska re še-
nja ram pi usa gla še na su pre ma ni ve le ti 
eks pre snog pu ta i ni ve le ti lo kal nog pu-
ta, pri če mu se vo di lo ra ču na o ujed na-
če no sti na gi bi ni ve le ta svih ram pi. Uz-
du žni na gi bi ram pi kre ću se u gra ni ca-

ma do zvo lje nog; nji ho ve vred no sti su 
is pod mak si mal nog na gi ba od 6 %, ali 
je ovaj mak si mal ni na gib is ko ri šćen pri 
vi to pe re nju ram pi oko ru bo va. Ve li či na 
ver ti kal nih kri vi na omo gu ću je da ve li-
či ne tan gen ti bu du ve će ili slič ne pro-
jekt noj br zi ni sa mih ram pi. 

Po ve zi va nje no vo pro jek to va ne eks-
pre sne sa o bra ćaj ni ce sa po sto je ćim ma-
gi stral nim pu tem A4 i re gi o nal nim pu-
tem pre ma Šti pu, ostva re no je de ni ve li-
sa nom ras kr sni com si ste ma Tru ba.

Po lo žaj ras kr sni ce je me sto za vr šet ka 
re ha bi li ta ci je i re kon struk ci je po sto je-
ćeg ma gi stral nog pu ta A4 (M-6) ko ji 
se da lje na sta vlja kao no vo pro jek to va na 
tra sa.

Po zi ci o ni ra nje pri ključ ne ram pe, od-
no sno oso vi ne pril kjuč nog pu ta ko ji 
pro la zi is pod eks pre snog pu ta je dik ti ra-
no vi sin skom raz li kom iz me đu ni ve le te 
eks pre snog pu ta i kraj njeg stu ba po sto-
je ćeg mo sta na re ci Bre gal ni ci.

Ni ve let ska re še nja ram pi su usa gla še-
na sa ni ve le tom eks pre snog pu ta, sa ni-

ve le tom no vo pro jek to va nog pri ključ nog 
prav ca kao i ni ve le tom ma gi stral nog pu ta.

pu ta kao kom pro mis iz me đu teh nič ko-
eko nom skih, pro stor nih, funk ci o nal-
nih i estet skih ele me na ta tra se sa jed ne 
i ak tu el nih fak to ra ogra ni če nja sa dru ge 
stra ne. Mi ni mal ni pri me nje ni ele men ti 
ho ri zon tal nog re še nja su: Rmin=550 m 
и Lmin=100 m.

Pri li kom tra si ra nja, ho ri zon tal no i 
ver ti kal no re še nje tra se je mak si mal no 

pri la go đe no osnov nim pra vi li ma pro-
jek to va nja i te ren skim uslo vi ma. Po-
seb no je po sve će na pa žnja po tre bi da 
se no vo pro jek to va na tra sa i tra sa po-
sto je ćeg re gi o nal nog pu ta ne ukr šta ju, 
a sa ci ljem da po sto je ći put osta ne u 
funk ci ji kao pa ra lel ni put, što do dat no 
ote ža va uslo ve pri od re đi va nju de fi ni-
tiv ne tra se eks pre snog pu ta. Ove tač ke 

ukr šta nja uti ču i na de fi ni sa nje li ni je 
ni ve le te. 

Ver ti kal no re še nje je u naj ve ćoj me ri 
de fi ni sa no te ren skim uslo vi ma kao i vi-
sin skim po lo ža jem po sto je ćeg re gi o nal-
nog pu ta (na me sti ma na ko ji ma su pro-
jek to va ne de ni ve li sa ne ras kr sni ce). Po-
du žni na gi bi su gra ni ca ma do zvo lje nih 
ve li či ne od imin=0.5% do imax=3.0%.

Sli ka 4. De ni ve li sa na ras kr sni ca Štip-Jug

Sli ka 5. De ni ve li sa na ras kr sni ca Do la ni

Spe ci fič no sti pro jek to va nja pu ta A4 Štip-Ra do viš (R. Ma ke do ni ja)

Po ve zi va nje obli žnjih na se lje nih me sta sa no vo pro jek to va nim pu tem A4 omo gu će no je de ni ve li sa nim ras kr sni ca ma sa 
re gi o nal nim i lo kal nim pu te vi ma. De ni ve li sa ne ras kr sni ce su pro jek to va ne pre ma sle de ćim prin ci pi ma i teh nič kim kri te ri-
ju mi ma:

• Br zi ne na di rekt nim ili po lu di rekt nim ram pa ma se kre ću u in ter va lu od 30-40 km/h;
• Ši ri ne jed no smer nih ram pi su 5.5 m sa ban ki na ma  od 1.5 m le vo i 1.0 m de sno;
• Pro jek to va ne su tra ke uliv i iz liv na eks pre snom pu tu i na ne kim pri ključ nim pu te vi ma po po tre bi.

De ni ve li sa ne ras kr sni ce

De ni ve li sa na ras kr sni ca Štip-Jug

De ni ve li sa na ras kr sni ca „Do la ni“
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Spe ci fič no sti pro jek to va nja pu ta A4 Štip-Ra do viš (R. Ma ke do ni ja)

Po me ra nje no vog ma gi stral nog pu-
ta A4 iz nad po sto je ćeg, stva ra po tre bu 
pret hod nog spa ja nja sa re gi o nal nim pu-
tem R1103. Ova kvo po ve zi va nje no vo-
pro jek to va ne eks pre sne sa o bra ćaj ni ce 
sa po sto je ćim ma gi stral nim pu tem A4, 
re gi o nal nim pu tem za Ne go ti no R1103 
i lo kal nim pu tem u prav cu na se lje nih 
me sta Go ra či no i Ta na tar ci je ostva re no 
de ni ve li sa nom ras kr sni com si ste ma Si-
me trič ne po lu de te li ne.

Lo ka ci ja pri ključ ne ram pe, od no sno 
oso vi na pri ključ nog pu ta is pod eks pre-
snog pu ta je dik ti ra na vi sin skom raz li-
kom iz me đu ni ve le te eks pre snog pu ta i 
po sto je će po vr šin ske ras kr sni ce. Prak tič-
no, po sto je ća tro kra ka ras kr sni ca pr vo je 
tran sfor mi sa na u če tvo ro kra ku s tim da 
je pra vac re gi o nal nog pu ta R1103 pro-
du žen na su prot noj stra ni po sto je ćeg 

ma gi stral nog prav ca A4. Ovo pro du že-
nje de ni ve li sa no pro la zi is pod no vog 

eks pre snog pu ta i ukla pa se na po sto je ći 
lo kal ni put za Go ra či no i Ta na tar ci.

U sklo pu no vo pro jek to va nog eks-
pre snog pu ta A4, na me stu po sto je će 
po vr šin ske ras kr sni ce za rud nik Bu čim 
i za se lo Bu čim, pro jek to va na je no va 
de ni ve li sa na ras kr sni ca. Ova ras kr sni-
ca omo gu ću je de ni ve li sa no po ve zi-
va nje no vo pro jek to va nog eks pre snog 
pu ta A4 sa po sto je ćim ma gi stral nim 
pu tem i po sto je ćim lo kal nim pu tem 
za se lo i rud nik Bu čim. Naj po volj ni ja 
lo ka ci ja za de ni ve li sa nu ras kr sni cu je 
po sto je ća po vr šin ska ras kr sni ca. S ob-
zi rom na to, no vo pro jek to va ni put na 
ovom po te zu prak tič no pro la zi po po-
vr ši ni po sto je će ras kr sni ce. Pri to me, 
za dr žan je osnov ni pra vac lo kal nog 
pu ta za se lo i rud nik Bu čim i pred vi-
đe na je de vi ja ci ja po sto je ćeg ma gi-
stral nog pu ta u prav cu pre ma Šti pu sa 
ci ljem da se obez be di ukr šta nje pod 
pra vim uglom.

De ni ve li sa na ras kr sni ca je ti pa si me-
trič ne po lu de te li ne sa dve di rekt ne i dve 
in di rekt ne ram pe. Pro jekt na br zi na na 
ram pa ma je 40 km/h. Ši ri ne jed no smer-

nih ko lo vo za su 5.5 m sa ban ki na ma od 
1.5 m i 1.0 m de sno i le vo. Ši ri na dvo-
smer ne ram pe je 7.60 m (2*3.5+2*0.3), 
sa ban ki na ma od po 1.5 m.

De ni ve li sa na ras kr sni ca „La ka vi ca“

De ni ve li sa na ras kr sni ca „Bu čim“

Za klju čak

Pri li kom tra si ra nja eks pre snog pu ta 
pro jek to va ne su va ri jan te za od re đi-
va nje naj po volj ni jeg po lo ža ja i ob li ka 
pu ta za po sto je ći te ren, od no sno, opre-
de lje na je i de fi ni sa na pro stor na li ni ja 
sa sta vlje na od po seb nih uza jam no po-
ve za nih i pot pu no de fi ni sa nih ele me-

na ta. Kao naj po volj ni ja je usvo je na ona 
tra sa za ko ju su po treb ni naj ma nji tro-
ško vi grad nje, odr ža va nja i eks plo a ta-
ci je, što tra ži ve će pri la go đa va nje tra se 
kon fi gu ra ci ji te re na u si tu a ci ji i po du-
žnom pro fi lu. U po gle du eks plo a ta ci je, 
po volj ni su ve ći ra di ju si i ma nji uz du žni 
na gi bi, ali se ti me po ve ća va ju tro ško vi 
iz grad nje. Pri li kom iz bo ra pro jekt nih 

ele me na ta, po sve će na je pa žnja zna ča ju 
pu ta, sa o bra ćaj nom op te re će nju, struk-
tu ri mo tor nih vo zi la i kon fi gu ra ci ji te re-
na i po sto je ćih sa o bra ćaj ni ca, što je sve 
ta ko đe bi lo uze to u ob zir i kod pro jek-
to va nja pe tlji. Pred vi đe ni gra đe vin ski 
objek ti pod le žu ana li za ma is pla tlji vo-
sti, na osno vu ko jih se po tvr đu je nji ho-
va oprav da nost.   

Sli ka 7. De ni ve li sa na ras kr sni ca Bu čim

Sli ka 6. De ni ve li sa na ras kr sni ca La ka vi ca


